
Die Ökologisch-Demokratische Partei im Kreistag zu Coburg 

 

 

 

Landratsamt Coburg 

Herrn Landrat Michael Busch 
Per email (landrat@landkreis-coburg.de) 
 

                            Neustadt, den 2.07.2015 
 

Anfrage der ÖDP-Kreisräte  
 
mit Bitte um Beantwortung im öffentlichen Teil der nächsten Kreistagssitzung 

 
Sehr geehrter Herr Landrat, 
 

 
Wir bitten um die Beantwortung folgender Fragen: 

 
1) Welche finanziellen Mittel hat der Landkreis Coburg seit seinem Beitritt zur 

Projektgesellschaft VLP Meeder-Neida dieser PG bisher zur Verfügung gestellt? 
Antwort: Der Landkreis ist seit 2010 Mitglied in der PG VLP Coburg mbH. Gem. KT-
Beschluss vom 18.05.2010 hat sich der Landkreis Coburg an den Kosten der 
Planfeststellung mit insgesamt 150.000 € beteiligt. Die Beträge wurden in Teilbeträgen 
von je 50.000 € in den HHJ 2011, 2012 und 2014 ausgezahlt. 

 
2) In welcher Höhe wurden Finanzmittel auf Grundlage der strittigen 

Finanzierungsvereinbarung vom 17.3.2015 bereitgestellt? 
Antwort: Im HHPl des Lk. 2015 sind bei HHSt. 0.7911.7130 45.000 € im Ansatz. 
Anordnungen wurden bisher nicht getätigt. Der Betrag ist lt. erfolgter Schätzung der PG 
VLP im Februar 2015 so angesetzt worden. 

 
3) Welche finanziellen Belastungen werden bei Umsetzung der genannten 

Finanzierungsvereinbarung zukünftig noch für den Landkreis erwartet? 
Antwort: Bisher sind aus der Finanzierungsvereinbarungen keine Forderungen gestellt. 
Ob im laufenden Jahr Kosten anfallen werden, kann nicht vorher gesagt werden. 

 
Begründung der Anfrage: 

Die Regierung von Oberfranken hat vor wenigen Tagen die, so wörtlich „Nichtigkeit der 
Finanzierungsvereinbarung“ festgestellt. Das Landratsamt folgt (Stand 2.7.15) dieser 

Rechtsauffassung nicht, und hat dies öffentlich bekannt gegeben. 
Die Öffentlichkeit, und vor allem auch wir als gewählte Kreisräte, sollten daher wissen, 
welche Auswirkungen finanzieller Art der Ausgang eines sich abzeichnenden Rechtsstreites 

über diese Finanzierungsvereinbarung für den Kreishaushalt hätte. 
 

Mit besten Grüßen 
 
Thomas Büchner     Christoph Raabs 
ÖDP-Kreisrat & Stadtrat     ÖDP-Kreisrat 
Rollweg 7       Richterstraße 4 
96465 Neustadt      96465 Neustadt 
Tel: 09568/879 576      Tel: 09568/879 308 

KOMMtakt@KOMMtakt.de      chRaabs@g-w-z.de  
 

Verteiler: Landrat, alle Mitglieder des Kreistages zu Coburg, Medien 
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